

SUSCRICION

En la capital . . . 4.50 pias. trimestre
 Fuera de la capital . . . 5 id. id.
 Filatramar, en oro . . . 18 id. semestre
 Idem un año en oro . . . 35 id. id.
 Entranjero . . . 7.50 id. trimestre

Todo pago se entiende por adelantado

Redacción y Administración, plaza de San Francisco, 6, bajos.

LA LUCHA

ANUNCIOS

En la primera pag. 1 pta. línea.—En la segunda, 75 cents.—En la tercera, 50 cents.—En la cuarta, 25 cents. y a los suscritores 12. Anuncios mortuorios en la cuarta plana desde 5 pesetas en adelante y además 15 cents. de recargo que dispone la ley, por la inserción de cada anuncio.—Comunicados y remitidos, desde 1.50 a 5 pesetas la línea, a juicio de la Administración. Corresponsal en París para anuncios y retiros. A. Lorette, 61, rue Caumartin.

ANO XXXI

Se publica todos los días excepto los siguientes á festivos

Gerona sábado 2 de febrero de 1901

NUMEROS SUELTOS
25 céntos.

N.º 7.275

PARRAFEADO

Aquellos 423 votos de mayoría, aquella derrota tan aplastante dejó á Mataró y á Naranjo tan aplanados, que el uno hoyó como alma que llevaba el diablo y el otro se quedó anonadado en el rincón de su despacho, no acertando á comprender como le ocurría lo que le pasaba, tratándose de un gobernador que no había perdonado medio bueno ni malo para complacer á los señores. De Camps no he de decirte nada, absolutamente nada; hijo del cálculo y frío por conveniencia, se convenció de que su popularidad no era, no fué ni será de este mundo, y allá en sus comodidades barcelonesas ó en sus humedades de Motells ó en sus distracciones ferroviarias se consoló pronto de su fracaso, haciéndose el indiferente y quizás achacando á la impericia de Mataró el vapulón recibido. Y esto qué refiero, te probará que el caciquismo vive el tiempo justo que permiten los hombres de bien cuando se deciden á poner coto á las insolencias de los que están acostumbrados á campar por sus respetos y á dominar por su impunidad. Quisieron los liberales derribar aquel al parecer infranqueable edificio, y á tierra fué como irá siempre cuantos viven en política como la flor del nabo, ya que uno y otros se nutren de la savia que les dá la tierra y la influencia, faltándoles medio ambiente propio.

Pero déjome de filosofías huera, ya que hoy el feminismo se ha apoderado de todos los que pudiendo no queremos, y concréteme á recordarte el final bufo de aquella comedia ó sainete conservador, apoteosis de la más rampolna bufería y fué, que como después de

la derrota cada mochuelo marchó á su olivo, se quedaron sin pagar los gastos que á los prohombres les produjo la elección y, no habiendo quien fuera lo bastante espléndido para echar mano al bolsillo del chaleco y satisfacer dichos gastos, no sé á quien se le pudo ocurrir un pensamiento muy peregrino, y fué el que aquellos gastos los pagaran á prorrata los candidatos, aquellos candidatos que prestaron la respetabilidad de sus nombres para el sacrificio, que personalmente quedaban en el ridículo más espantoso y que, como el gato escaldado, debieran huír de aquellos cacicones como el miedoso huýe del peligro y el cobarde aborrece la muerte. ¿Para qué quería el buen don Alberto su dinero en aquella ocasión? ¿Porque Mataró no abonó la cuenta, puesto que él había dirigido el cotarro? ¿Qué capitanes Arañas eran que no tenían inconveniente en exponerse á la crítica antes de soltar un misero perro chico?

Pues amigo, no hubo medio ni miedo; cuando una cosa ha de ser ridícula, resulta ridícula, y el caso fué que los candidatos recibieron un recadito de atención no recuerdo de quien, diciéndoles que para gastos de su elección tenían que abonar, según comentó la prensa y allí puedes leerlo, *siete pesetas, un real y dos cuartos*, así como suena, con esa frescura, con esa tranquilidad que nunca pierden los que pertenecen al regimiento de puño en rostro, miserables por fuera y tacaños por dentro, quienes no contentos con la rechifla de los políticos buscaban la mofa de todo un vecindario.

Si los interesados pagaron ó no la cuenta, cosa es que no lo supimos; lo que sí recuerdo es que no faltó de ellos

quienes protestaran con verdadera indignación y que en cafés y boticas, tiendas y plazas, calles y callejones los comentarios rodaban como peonzas en manos de chiquillos tomando distintos colores según el criterio y respetabilidad de los críticos y comentaristas.

Así terminó aquel heróico simulacro de popularidad campista: en los ministeriales compunción y recorridos de vergüenza; en el campo liberal satisfacciones placenteras y regocijos espontáneos, y en el pueblo los dichos y dichos dichos emitidos con ese tono zumbón propio de la gente que no sabe ocultar lo que siente y lo expone y comenta con ese gracejo peculiar de nuestro meridional temperamento.

Un pensamiento flotaba en la atmósfera liberal, un deseo se anidaba en el corazón de los coaligados: la necesidad de que aquella inteligencia electoral durara para todos los casos.

¿Tuvo efecto? Ya te lo diré.

MA-KA-KO.

DE TODAS PARTES

Tiempo atrás en una orden del día el ministro de la Guerra de Rusia había prohibido á las tropas, destinadas á la campaña de China, apropiarse ningun objeto de valor, ó sean joyas, prendas de vestir, muebles, objetos de adorno, pertenecientes á los habitantes del territorio chino. Asimismo se ordenó á los soldados depositar en la mas próxima oficina de Hacienda rusa las barras de plata con que suele pagarse en China, así como todos los demas valores en metálico que acaso encontrasen. A pesar de estas órdenes, los soldados rusos no renuncian á llevarse algun «reuerdo» y se muestran muy ingeniosos en la manera de disfrazar sus latrocinios.

Así cuenta un periódico ruso: Después de la toma de un pueblo importante de la Mandchuria, los vencedores encontraron gran número de gorras de piel de cebellinas. Uno de los soldados se

apropió hasta veinte de ellas, y al preguntarle sus camaradas lo que pensaba hacer con tantas gorras, contestó tranquilamente: «Las mandaré al museo de Wladivostok.»

Esta respuesta fué sabida por todo el regimiento, que la aplaudió debidamente. Pocos días después el coronel encontró á otro soldado, cuyas abultadas faltriqueras le hicieron sospechoso.

—¿Has osado robar?—gritó con furor.

—No, excelencia,—contestó el hombre.

En aquel momento cacareaba uno de los pollos que el soldado llevaba escondido.

—¿Aun tienes las desfachatez de mentir? Has robado pollos.—

—¿Si, excelencia; son para el museo de Wladivostok!

Tan sorprendido quedó el coronel con la respuesta, que no pensó en arrestar al soldado.

RECUERDOS DEL REINADO DE VICTORIA I

La Reina, administradora.—En medio de las preocupaciones de su reinado, no descuidó nunca la Reina Victoria el cuidado de sus intereses, atenta á dejar á cada uno de sus hijos una renta independiente.

Quizá el único cargo que sus súbditos han dirigido á la graciosa soberana ha sido el de alguna economía en lo que se refiere al empleo de su considerable lista civil. En efecto; después de viuda, la Reina ha hecho muchas economías, que han ido aumentando su tesoro particular, sin beneficiar en nada el de la nación.

Celosa y prudente administradora, ha sabido sacar rentas de todas sus propiedades y ha procedido con mucha moderación en sus gastos, siendo en esto todo lo contrario que su hijo el príncipe de Gales, al que más de una vez ha tenido que pagar enormes deudas.

Tanta atención como en los asuntos de Estado ha prestado diariamente á los de sus bienes, y tan asiduamente como con sus ministros ha despachado con sus administradores.

A esto se debe que deje una colosal fortuna y verdaderos tesoros en joyas, enca-

jes, cachemires y obras de arte de todo género por ella adquiridas y conservadas.

La Reina, escritora.—Desde los primeros años de su juventud fué muy aficionada al cultivo de las letras la Reina de Inglaterra, y si las olvidó un poco en los años felices que siguieron á su matrimonio y cuando la preocupaba el cuidado y la educación de sus hijos, volvió á ella cuando necesitaba de consuelo y sufrió las marguras de la viudez.

Evocó entonces los recuerdos de su ventura, é iba consignando en las páginas de un diario interesantísimo, en el que describe las impresiones de sus excursiones por Escocia con el esposo amado; de la visita que hizo al Rey Luis Felipe y á su familia, en el castillo de Eu, y la que algunos años después hizo á Napoleon III y á la Emperatriz Eugenia, en el palacio de las Tullerías.

Todos los sucesos públicos y privados de su largo reinado están consignados por mano de la Reina en este diario, en el cual se revelan sus condiciones de escritora.

Deja además algunos comentarios á pasajes de la Biblia, y tiernas y delicadas poesías.

La correspondencia que ha sostenido con sus hijas é hijos ausentes, con sus nietos y nietas, según iban creciendo, ha ocupado también mucho á la Reina Victoria, gran cultivadora del género epistolar.

RASGOS DE LA VIDA DE VERDI

El último albergue del maestro

Verdi ocupaba en el Gran Hotel Milán una gran habitación señalada con el número 5, en el primer piso, con dos ventanas á la calle Croce Rosa.

El lecho en que ha espirado se halla á la derecha de la puerta y tiene un pabellón de tela azul.

La habitación está tapizada con papel estampado de flores.

Hay un escritorio, donde ordinariamente despachaba Verdi su correspondencia; un armario de luna y algunas butacas.

La casa de los músicos

Á la generosidad del ilustre Verdi se debe la erección en Milán de un asilo para

acoger á los músicos á quienes el arte ha ya negado, en los años de la vejez, las dulzuras del bienestar en el seno de una familia.

El edificio se alza en la plaza de Michel-Angele, donde ocupa un área de 5.200 metros cuadrados, de los cuales 1.900 están cubiertos de fábrica y el resto está destinado á patios y jardines interiores con árboles, plantas y flores. Del cuerpo central se destacan dos pabellones: uno para los hombres y otro para las mujeres.

La fachada produce muy grata impresión, con su átrio de mosaicos venecianos. El interior es suntuoso y señorial y aleja la idea de que aquello es un instituto benéfico.

En el salón principal se colocará el busto de Verdi.

La capilla de la casa es bellísima. Sin embargo, Verdi no quiso que hubiese en ella órgano, guiado por la idea de la sencillez de los ritos. El arte de los sentidos tiene otra sede, porque en el Instituto Verdi no falta un salón para conciertos, un verdadero modelo en su género, cuyas paredes adornan los retratos de ocho eminentes maestros: Palestrina, Monteverde, Scarlatti, Marcello, Cimarosa, Pergolesi y Rossini.

En el subterráneo de la capilla se encontrarán un día, reunidos en urnas de bronce, los restos mortales de José Verdi y de su amada compañera Josefina Strepponi.

Una anécdota

El Figaro publica la siguiente, que es poco conocida y rigurosamente histórica:

Entre las críticas musicales que asistieron al estreno del Otello, fué á Milán el de uno de los principales periódicos de París, y apenas y bajó del tren, se dirigió á ver á Verdi y le pidió permiso para asistir á uno de los ensayos de la ópera.

Verdi acogió con mucha cortesía al crítico; pero le hizo saber la imposibilidad de complacerle, pues había tenido que rehusar el mismo favor á todos los periodistas, y no podía hacer una excepción.

El crítico se amoscó y dijo al maestro, con tono de hombre mortificado:

—Es muy lamentable, querido maestro, pues en estas condiciones no podré dar cuenta como hubiera deseado....

—¿Cómo?

—Sí; me veo precisado á telegrafiar á mi periódico la misma noche del estreno. Mi artículo irá, forzosamente, muy á la ligera, y la impresión del día siguiente podrá resentirse...

Entonces Verdi, siempre cortés, pero con una dignidad algo altanera, contestó:

—Desolado amigo mio; pero yo no trabajo para el día siguiente....

Desde Vidreras

Llegaron las elecciones municipales de 1899, como consigné en el escrito anterior; el pacto Turbany-Jordá, no tenía seguridad de si lucharía el bando de los pacíficos, y como no observaran ningún movimiento que significara que este se preparara para la lucha, grande era su alegría por creerse ya dueños absolutos de todo; pero se desvanecieron sus ilusiones al verse con intervención en la mesa de los dos colegios electorales y se convencieron de que, contra lo por ellos propalado, no estaba muerta la oposición ni mucho menos ellos eran dueños de la situación, lo cual les obligó á acudir á una lucha en donde solo les aguardaba la derrota que sufrieron, según luego se verá.

La noticia de que los contrarios del pacto se disponían á luchar, despertó el entusiasmo de los electores indiferentes, reaccionó los ánimos de los desengañados y todos juntos comenzaron á trabajar para conseguir el triunfo de la elección; visto lo cual por los señores Jordá y Turbany, trataron de entrar en componendas para evitar una lucha y de común acuerdo elegir un ayuntamiento que representara las verdaderas aspiraciones del pueblo, cuya proposición aceptada en un principio por los que nada deseaban del municipio, quedó sin efecto después, al ver que se trataba de una farsa electoral (vulgo) engallinada, por la misma razón de que Jordá y Turbany, admitían cualquier candidato menos los que despertaron mas simpatías, que fueron los señores Bassets y Cabruja. Fuere, pues, á la lucha y puedo afirmar sin temor á ser desmentido, que de algunos años á esta parte, no se ha presen-

do en Vidreras elección igual; á los pacíficos liberales que desautorizaron á Turbany despues de haberse pasado al enemigo, se unieron los electores del campo, esto es, payeses que nunca les había preocupado la lucha electoral, y los obreros taponeros en su mayoría, que quisieron separarse del jefe republicano señor Jordá, porque comprendieron la razón por la cual este les decía que eran una colla de pals semales, cargo que por lo visto desempeñaron inconscientemente por mucho tiempo.

Comenzóse la lucha; los del pacto apoyaban á todos los candidatos menos á los señores Bassets y Cabruja á quienes de ninguna manera querían admitir en el municipio, los contrarios del pacto luchaban con lealtad y energía á favor de la candidatura, que la formaba, además de los señores Bassets y Cabruja, el señor Gruart (Coronas), y hubiera sido completo su triunfo si sus directores hubieran amañestrados en tales luchas, pues para sacar triunfante al señor Bassets, que es la pesadilla de Jordá y Turbany, votaron solo su nombre en candidatura infinita de electores, cuales votos bien repartidos hubieran dado el triunfo al señor Cabruja, que, como se comprenderá, quedó derrotado por escasos votos, pues el señor Bassets obtuvo unos treinta votos de mayoría sobre todos los candidatos.

Como consecuencia de ello, resultaron triunfantes tres candidatos del pacto y los señores Bassets y Gruart contrarios al mismo.

Constituyése el Ayuntamiento, y como estaba convenido, la mayoría votó para alcalde al señor Turbany, y la minoría que entonces la formaban tres, votaron en contra, como era natural.

Grande fué la satisfacción del señor Turbany al ver satisfechos sus deseos de poseer la vara de alcalde que no había podido conseguir después de veinte y cinco años de lucha; con su pan se lo comu.

De la vergenzosa manera como aceptó la alcaldía el señor Turbany y las gestiones que en bien de los intereses del municipio ha practicado y viene haciendo, la minoría, se verá en el escrito venidero.

Un vidrerense



ALMUERZO

Tortilla de macarrones.—Gachas manchegas.—Entrecote en parrilla.—Ensalada de patatas.—Postres.—café.

COMIDA

Sopa de cangrejos.—Lobina al jugo de limón.—Biftech con setas.—Pepitoria de menudillos de gallina.—Solomillo mechado.—Competa de castañas.—Postres.

Tortilla de macarrones.—Cocidos en agua los macarrones, se escurren y recortan en trozos pequeños, y espolvoreándolos con queso de Parma rallado, se hace una tortilla a la francesa, con manteca de vacas.

Solomillo mechado.—En la carnicería de la plaza de toros se encarga un solomillo de toro. Al recogerlo se limpia mechándole con tiras gordas de tocino añejo entresado. A las 24 horas se puede asar en el horno a todo fuego en tres cuartos de hora, bien untado de manteca de vacas, rociándolo durante la operación con un par de copas de Jerez.

Leon Loty.

(Prohibida la reproducción).

NOTICIAS

Resulta verdaderamente escandaloso lo que sucede en nuestra Marina de Guerra así que cualquier buque de combate tiene que emprender el más corto viaje.

Recordarán nuestros lectores la noticia de que el Gobierno había dispuesto saliera del puerto del Ferrol el crucero de primera clase «Carlos V» con rumbo a Portsmouth, con objeto de asistir a la manifestación de duelo que por los funerales de la Reina Victoria tributarán en aquel puerto las escuadras de casi todas las naciones de Europa; pues bien, el «Carlos V» a las cuarenta y cuatro horas de viaje ha regresado al Ferrol por no poder seguir su camino, a causa de haber sufrido desperfectos ocho de sus doce calderas, quedando inútiles.

Hay que advertir que según los partes recibidos en el Ministerio de Marina pocas horas antes de la salida del «Carlos V», los ingenieros declaraban que la máquina y calderas estaban en el primer tercio de su vida, lo cual quiere decir que estaban nuevas.

Si este sucede en los contados buques que suponemos en perfecto estado de conservación, ¿qué sucederá con los restantes?

No es únicamente lo lamentable de todo esto los gastos que reporta a la nación el sostenimiento de una armada compuesta de mucho personal y material escasísimo, sino el ridículo y vergüenza por qué ha de pasar España ante los extranjeros en casos como en el de que nos ocupamos.

Respecto de nuestra Marina de Guerra se puede sentar el dilema; ó son malos los buques, ó le es el personal. Y aún no faltará quien afirme que todo es malo.

—Existe el proyecto de construir en el barrio del Mercadal y costada por suscripción entre los vecinos del mismo, una nueva iglesia parroquial que sustituya a la que hoy existe, que por sus condiciones arquitectónicas no responde a la importancia del meritado barrio.

Según el proyecto, la iglesia debe constar de tres naves y se asemejará bastante a la del Sagrado Corazón de Jesús, que se está terminando en la calle de Albareda.

De desear es que el proyecto se realice en todas sus partes, para mayor esplendor del culto en dicho barrio, llamado a ser el de más importancia comercial é industrial de Gerona.

—De 12 y media á 13 y media de hoy, la música del Regimiento de San Quintín, que dirige el experto músico mayor don Felipe Satué, amenizará el paseo de las Ramblas, ejecutando las piezas siguientes:

- 1.ª «La gracia de Dios», paso doble, R. ig.
- 2.ª «Zanetas», overtura, Auber.

3.ª «Paika de la zarzuela «Los Cocineros».

4.ª «La banda de trompetas», paso-doble.

—El jueves por la noche se verificó en nuestro coliseo, al que asistió numerosa concurrencia, el beneficio de la triple señorita Mercedes Ramos.

Pasieronse en escena «La marcha de Cadiz» y «La buena sombra», obras ya representadas, y se estrenó la zarzuela de Sillés y Vives «La balada de la luz», producción que fué presentada lo mejor que se pudo, pero no resultó el decorado, así como la indumentaria que dejó mucho que desear.

En cuanto al desempeño de «La balada de la luz» fué regular, notándose la falta de ensayos. La beneficiada, á pesar de no hallarse muy bien de voz, estuvo bastante bien, así como el señor Bolívar (don Rafael). Los demás ayudaron en la medida de sus fuerzas.

Mercedes Ramos cantó, acompañándose ella misma con la guitarra, aires andaluces, cosechando muchos aplausos, recibiendo varios regalos y fuéronle arrojadas palomas, poesías y confetti.

—S. M. la Reina Regente ha firmado una plenipotencia á favor de nuestro ministro en la Haya D. Arturo de Vaguer, para que asista á la boda de la Reina Guillermina.

Han sido nombrados para que formen parte de esta comisión especial el primer secretario de embajada D. Ramon Gaytan de Ayala y el agregado señor Cano.

—La Congregación de la Inmaculada Virgen María y San Luis Gonzaga, celebrará hoy en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores misa de Comunión general con motivo de la festividad de la purificación de Nuestra Señora.

—Habiéndose enterado S. M. la Reina y S. A. R. la princesa de Asturias de la suscripción iniciada entre los socios del Fomento de Barcelona, para ofrecer á S. A. R. un recuerdo con motivo de su próximo enlace, se han dignado transmitir al excelentísimo señor capitán general de Cataluña la expresion de la suma complacencia que les merecía el buen recuerdo de los industriales catalanes, y el deseo al mismo tiempo de que la suma que se recaude se distribuya, en su nombre, entre los asilos y casas de beneficencia de dicha ciudad, y de que los géneros que se recojan se envíen á Madrid para repartirlos entre los establecimientos benéficos de la capital.

El Excmo. Sr. capitán general, cumpliendo tan honroso encargo, llamó á la comisión que preside D. Alberto Rusiñol, para esponerle los deseos de S. M. y de S. A. R., ante los cuales hubieron los comisionados de mostrarse gratamente impresionados, aceptando el cumplimiento de tan filantrópico empeño.

—En el instituto de Carrabineros han sido destinados el primer teniente don Faustino Fernandez Nespral y el segundo teniente don Francisco Dosí Morón, á la Comandancia de esta plaza.

—Se afirma que el Rey Eduardo y el Emperador Guillermo proclamarán en breve la alianza anglo-alemana.

—La ececión lirico-dramática del «Centro Moral Gerundense», bajo la dirección de nuestro particular amigo don Joaquín Font, pondrá en escena esta noche en su bonito teatro, el drama en tres actos *Los moneders falsos* y el diálogo *Lo rapte de don Sabino*.

Mañana por la tarde, á petición de varios socios, se repetirá la misma función.

—Circulan en la ciudad de Alicante unos duros llamados alicantinos, los cuales se diferencian bastante de los sevillanos, pero se confunden con los buenos, y el público, en la imposibilidad de distinguirlos, rechaza todos los duros, lo cual perturba las transacciones comerciales. El gobernador civil de aquella provincia ha adoptado enérgicas medidas.

Veremos lo que tardarán en visitarnos estos duros alicantinos.

—La hermana Juste, que desde la edad de 17 años ejerce la caridad de este Hospital provincial cuidando los enfermos allí asilados, dejó de existir á las ocho de la

mañana de anteayer, precisamente el mismo dia que cumplian 50 años de su entrada en dicho benéfico asilo.

A las tres de la tarde de ayer, fué conducido su cadáver á la postrer morada.

¡Qué Dios haya admitido al alma de la difunta en su Santa Gracia, como premio á sus virtudes!

—Como presuntos autores del hurto de 230'50 pesetas que tenía en una cómoda Cosme Gisbert Cornell, han sido detenidos por la benemérita de Casá de la Selva los vecinos de la misma Antonio Soler (e) Querido, Antonio Giménez y Vicente Giménez, los cuales fueron puestos á disposición del señor juez municipal de dicha villa.

—El reputado profesor de piano don Ramon Soler, nos participa haber trasladado su domicilio á la calle de Mercaders, número 20.

—A causa de la abundante lluvia que ayer cayó sobre nuestra ciudad y comarca, el río Oyar tuvo una fuerte avenida.

—La suscripción del clero en esta Diócesis para la erección del tercer misterio de gloria en Montserrat, asciende hasta la fecha á la cantidad de 866 pesetas.

—Hácese casi del todo restablecido de una herida que le ocasionó en un pié un carroje, el capitán del escuadrón de Caballería de guarnición en esta plaza, nuestro estimado amigo señor Carvajal, que durante su dolencia ha recibido pruebas inequívocas de afecto y simpatía, puesto que no solamente se interesaron personalmente por su salud las primeras autoridades civil y militar y compañeros del Ejército, si que también muchas personalidades particulares de esta población.

Deseamos al señor Carvajal un completo restablecimiento.

—El dia 11 del corriente, la junta municipal republicana y la administración del Centro de esta ciudad, celebrarán á las ocho de la noche de dicho dia un banquete, en conmemoración del 28 aniversario de la proclamación de la República.

El banquete se celebrará en los salones del «Centro republicano» y la inscripción estará abierta hasta las doce de la noche del dia 10, pudiendo tomar parte en dicho acto todos los republicanos de esta ciudad, sin distinción de matices.

—Hoy á las diez y seis y media tendrá lugar en el teatro del «Círculo Católico de Obreros» una función de física recreativa y alta prestidigitación por el ilusionista don Ediberto Jordá, conocido por el pseudónimo de *Mefistofeles*, el cual ejecutará de una manera nueva los experimentos de su repertorio.

Entre los experimentos que mas han de llamar la atención figuran: «Un homicidio fantástico», «La fotografía eléctrica», «Un incendio tipográfico», «El talisman femenino» y «El celmo de la ilusión».

Mañana domingo presentará sus trabajos en la sociedad «Las Odaliscas», á las 21 y media.

CRÈME SIMON maravillosos para suavizar y blanquear el cutis.
POUDRE SAVON

El mejor depilatorio

La electricidad es el único depilatorio que conservando la tersura de la piel, destruye el bulbo, con lo que no vuelve á reproducirse el bello. Para su aplicación se usa el *Necrópilo eléctrico*, sencillo y elegante aparato que debe figurar en el tocador de todas las señoras y que pueden estas manejar por sí mismas.

Este aparato tiene tambien aplicaciones científicas de radioscopia y galvanocauterío, que, utilizan los dentistas, oculistas, y los médicos en general.

Consultorio Médico-Quirúrgico-Internacional, Arenal 11 Madrid.

Las GOTAS CONCENTRADAS de **HIJERO BRAVAIS** con el remedio más eficaz. Contra la ANEMIA, los COLORES PALIDOS, etc. Telégrafos y Droguerías. Depósito: 120, Rue Lafayette, PARIS.

OTRA VIDA SALVADA

El niño pudo haber muerto si no hubiera tomado la Emulsión Scott

Nunca hemos podido comprender que se hagan experimentos con remedios baratos é inferiores, cuando la salud y tal vez la vida están en peligro. Esto nos es tanto más difícil de comprender cuanto el obtener el remedio eficaz, el que la profesión médica preconiza como el mejor, está al alcance de todos. Véase el siguiente caso de un niño que habria fallecido, á persistir sus padres en el uso de remedios que no le mejoraban.

«Muy Sres. míos: No sé cómo manifestar á ustedes mi gratitud por el beneficio obtenido de la Emulsión Scott, que mi hijo viene tomando, por temporadas, desde que tenía 3 años, pues á esta edad le faltaba el desarrollo natural, y los médicos habian pronosticado que era dudoso (dado su raquitismo) que adquiriese las fuerzas vitales de que carecía. Su estado crítico me indujo á buscar los mejores remedios reconstituyentes, y en la Emulsión Scott encontré el que ha regenerado á mi hijo dándole el desarrollo y fuerzas que le faltaban; dígalo, si no, su semblante sano é inteligente que se ve en su fotografía que tengo el gusto de acompañar.»



Juan MONRAS

San Martín de Provencals, 2 Junio 1899. JUAN MONRAS.

N.º 72, continuación Gran Vía. El caso que precede era, sin duda, un caso de extrema emaciación y especialmente típico para poner á prueba la eficacia de cualquier remedio. Ante pruebas tan evidentes del resultado de la Emulsión Scott sería, en realidad, demencia hacer experimentos con otros remedios. — La verdadera Emulsión Scott se distingue siempre por la marca de fábrica — un hombre llevando un gran pescado en la espalda. — Esta va en la envoltura de cada botella, sin la cual ninguna es legítima. La Emulsión Scott es una preparación especial del aceite de hígado de bacalao perfectamente asociado con hipofosfitos de cal y de sosa y glicerina. En ningún otro remedio se encontrará la proporción de estos ingredientes tan perfectamente combinada, ni existe otra preparación de aceite de hígado de bacalao tan agradable al paladar y de tan fácil digestión.

Distracciones

Luna de miel.

—Dime, Enrique de mi vida, ¿qué harías si yo dejase de existir?

—¿Qué habria de hacer, angel mio? Enterrarte.

**

Un individuo se presenta en la redacción de un periódico para solicitar una plaza de corrector.

—¿Conoce usted bien su oficio?—le preguntó el director.

—¡Ya lo creo! ¡He estado veinte años en una casa de corrección!

Teatro Principal

Compañía de zarzuela del género chico

Funcion para hoy, 2 de febrero de 1901

TARDE.—Las zarzuelas en un acto, Colegio de señoritas, La reina de la aldea y La tempranica.

NOCHE.—Las zarzuelas en un acto, El señor Joaquin, La balada de la luz, y Los dineros del sacristan.

Funciones para mañana

TARDE.—Las zarzuelas en un acto. La buena sombra, La balada de la luz, y Los dineros del sacristan.

NOCHE.—Las zarzuelas en un acto, La tonta de capirote, La balada de la luz, y La viejecita.

Boletin religioso

SANTO DEL DIA

✠ La Purificación de Nuestra Señora CUARENTA HORAS

Están en la iglesia del Mercadal. Se descubre á las 8 de la mañana y á las 4 de la tarde, y se reserva á las 11 y media de la mañana y á las 6 de la noche.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de a Visitación, en la catedral.

Imp. de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos.

En la imprenta de este Diario se necesita un Aprendiz.

EMULSION NADAL

(Es la mejor y más agradable). Con 80 por 100 aceite hígado bacalao, glicerofosfatos de hipofosfitos.—Recomendada por el Colegio Médico de Barcelona, analizada por el Dr. BONER, Catedrático de la Facultad de Farmacia de Madrid.—Cura la tos, catarros, bronquitis, tisis, escrófulas, linfatismo, raquitismo, debilidad, dolores, diabetes, etc. Alimento, golosina, medicamento tónico; estimula el desarrollo físico, el crecimiento de los huesos y salida de los dientes; indispensable a embarazadas; aumenta la leche y el vigor.—Crema fluida blanquísima inalterable. De venta en las farmacias.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 20 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1.º Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Penang, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y la Australia.

Línea de Cuba y Méjico.—«Servicio del Norte»: Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

«Servicio del Mediterráneo»: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26 y de Cádiz el 30 de cada mes directamente para New-York, Habana, Progreso y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Planas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos.

Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Admite pasaje y carga para Río Janeiro, Santos, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea del Brasil-Pacífico.

Línea del Brasil-Pacífico.—Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauillac, Pasajes, Bilbao, Coruña, Villagarcía de Marín, Vigo, Oporto, Lisboa, saliendo el 7 de Cádiz directamente para Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo, Punta Arenas (Chile), Coronel y Valparaiso, admitiendo pasaje y carga para Buenos Aires; el primero, con trasbordo en Cádiz al vapor de la línea de Buenos Aires, y la segunda, con trasbordo en Montevideo.

Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Marsella por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Poo.—Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Diciembre, 1899 y de Cádiz el 30 de Enero de 1900 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

LA PREVISION NACIONAL

Compañía exclusivamente Española de Seguros contra incendios á prima fija

DOMICILIADA EN BARCELONA Y CONSTITUIDA CON UN CAPITAL DE **5.000,000 pesetas**

DIRECTOR GENERAL;

D. Tomás de A. Boada Borrell

Sub-director en la provincia de Gerona

D. Joaquin Font y Fargas,

PESO DE LA PAJA, 2.

Sociedad general de transportes marítimos á vapor de Marsella

Servicios del mes de febrero de 1901

LÍNEA DIRECTA PARA EL RÍO DE LA PLATA

Saldrá de Barcelona el 21 febrero directamente para Montevideo y Buenos-Aires el magnífico y rápido vapor francés

FRANCE

Línea para el Brasil y Rio de la Plata

Saldrán de Barcelona para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires, los grandes y acreditados vapores franceses:

El día 11 de febrero el vapor **Espagne**

El día 27 de »

Consignatarios en Barcelona, Ripol y C.ª, Dormitorio de S. Francisco, 25, desde las 10 á 12 mañana.

Para el apartado, á las 7'45 y 10 mañana y 3 y 6 tarde.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de este diario, desde la más sencilla tarjeta á la obra más complicada, como circulares, recibos, prospectos, facturas, estados, monografías, periódico, libros, memorandums, folletos, etc., etc.

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este diario.

Emigración

PARA

Buenos-Aires

Pasajes á precios inferiores á los de las demás Compañías; trabajo asegurado al llegar; favores especiales del Gobierno. Para informes y bonos de embarque á la Oficina Central de la República Argentina, Paris (Francia) 29, rue Miromesnil.



PAPEL

Se vende para envolver género en la Imprenta de este periódico.

ESQUELAS MORTUORIAS

Se publican y hacen en este periódico y en su imprenta, de todas clases y cuanto lujo se desee, á precios equitativos al alcance de toda familia, para lo cual cuenta esta casa con el material necesario.

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En la Capital.	4'50 ptas.	trimestre
Fuera de la Capital.	5	»
Ultramar, en oro.	18	» semestre
Id. en un año en oro.	25	»
Extranjero.	7'50	» trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración plaza de San Francisco, 6.